

助学助老助残、坚守防疫一线、救起落水儿童——

这个衡南小伙 浑身正能量

■通讯员 高原

培育和践行社会主义核心价值观
衡阳群众 有你最美



当志愿者，他乐于参加助学、助老、助残等公益活动，传递满满爱心；疫情防控期间，他主动报名，为社区来往人员测量体温，体现了新时期大学生的责任担当；跳入水库，成功救出落水儿童，他甘当无名英雄……近来，衡南

县的胡文彬成了乡亲们教育孩子的典型，成了青少年学习的好榜样。

“他是我孩子的救命恩人，我家人一辈子都忘不了他。”每每提起胡文彬，衡南县花桥镇接观亭村粮站的黄燕武眼里都会泛起感动的泪光。原来，今年8月20日午饭后，黄燕武12岁的儿子黄翊独自来到接观亭村水库坝上玩耍，不慎滑入水中。正在附近的胡文彬听到呼救声，立即跳入水中救起小孩，并护送其回家，他叮嘱小孩父母几句便匆匆离开了。

“当时我着急送儿子去医院，没来得及问救人者的姓名。事后我在村里四处打听，才知道救人的小伙子是一名大学生，在长沙航空职业技术学院读书，叫胡文彬。我拿着8000块钱去感谢小胡，被他断然拒绝了。”

“感谢贵校培养了胡文彬这样的优秀大学生。”前不久，黄燕武特地给长沙航空职业技术学院政治部写了一封感谢信，胡文彬救人不留名的事迹迅速在

师生中传开。

胡文彬现就读于长沙航空职业技术学院士官学院。自2016年起，他积极支持家乡助学、助老、助残等公益活动；疫情期间，他作为社区志愿者，热心为来往人员测量体温。在学校，他还加入了捧翼支教队，多次参加“益湘行”和“和谐号”高铁志愿者活动。2020年、2021年，连续两年被校团委评为“社团优秀工作者”和“社会实践优秀个人”。

常宁亮相 第三届全国创业就业城市展

本报讯（通讯员 刘若丰）

近日，笔者在吉林长春举办第三届全国创业就业服务展示交流活动中获悉，常宁市作为湖南省优秀创业城市展示项目参加了本次

活动。据了解，近年来，常宁大力推进创业创新工作，通过打造

水口山经济开发区和湘南纺织产业基地，培育“牛仔军团”“有色军团”“绿色军团”三大特色创业创新群体，扶持引导常宁籍农民工和创业成功人士返乡创业，营造了良好的创业就业氛围，为常宁创业就业工作夯实了坚实的基

预计下周满城尽带桂花香

整体花期将持续一个月左右

本报讯（记者 胡亚华）

高，桂花花芽分化迟缓，花朵无法盛开，连场冷空气过后，促使花芽加速分化。”市园林绿化服务中心总工程师肖伟生介绍说，目前，我市的大部分桂花已陆续进入初花前的顶壳期和铃梗期，距离大规模盛放近在咫尺，淡黄偏白色的银桂将率先开放。除了银桂外，还有金桂、丹桂、四季桂等品种，我市桂花树分布较广，各大公园景区及广场均有分布，红湘北路、中山南路等路段集中栽植了桂花树，因前期气温偏高，今年桂花花期较往年推迟了20多天，将使今年桂花的盛开比往年更为集中，同时开放的品种数量也将更多。24日之后，晴好天气增多，气温将有所升高，适宜桂花开放，市民不妨趁秋高气爽的日子赏花闻香。

10月7日之前，气温太

泉南高速公路

古城收费站出口实施交通管制

本报讯（谢小青）笔者从省

高警局衡阳支队获悉，因受衡枣高速公路西往东方向铁市枢纽至洪市枢纽路段大修影响，依据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定，10月20日起至12月15日（含），G72泉南高速公路东往西方向791KM古城收费站出口实施交通管制，期间通行车辆由珠晖南收费站驶出。

创建全国文明城市

五一路小学：

摒弃交通陋习，文明出行从我做起

摒弃交通陋习 安全文明出行



▲正确佩戴安全头盔。

◀识别交警手势。

本报讯（文/图 通讯员 易小艳 谭艳芳）为配合全市“一盔一带”安全守护行动，进一步提高全校师生交通安全意识和交通文明素质，同时推进摩托车、电动自行车“戴帽工程”专项行动扎实有效开展，10月18日，石鼓区五一路小学开展了“摒弃交通陋习 安全文明出行”交通安全宣传教育活动。

活动前，该校通过学校电子显示屏、宣传栏、黑板报、微信公众号、家长微信群、QQ群等载体，开展“戴帽工程”专项宣传，营造整治氛围。活动中，石鼓区交警大队相关负责人用通俗易懂的语言向同学们宣讲“一盔一带”安全守护知识，以及骑乘电动车、摩托车不佩戴安全头盔和乘车不系安全带的

危害性，通过互动问答、讲解中穿插故事等形式，将交通安全法律法规和安全常识教授给学生们。他还邀请学生上台学习如何正确佩戴安全头盔、识别交警手势，让同学们对交通安全知识有更好了解和认识。同时全校各个班级召开了以“一盔一带 安全常在”为主题的班会，鼓励孩子们争当交通安全宣传员，自觉养成正确使用和佩戴安全头盔、安全带的好习惯。

该校还充分发挥“小手拉大手”作用，给全体学生家长发放《致石鼓区电动车驾驶人员的一封公开信》，号召他们骑乘摩电自觉佩戴头盔，规范行停秩序，做好交通安全教育工作。

关注

责编 / 伍施施 校对 / 刘丽花 版式 / 唐雯珊

GUAN ZHU

几秒就能“复活”被封的网络诈骗账号？

专家提醒，当前社交网络平台、手机终端、APP市场等多方面均存在漏洞亟待补上，公民应增强对自身重要个人信息的保护意识

18日，全国人大常委会法工委发言人臧铁伟表示，电信网络诈骗犯罪活动已成为当前发案最高、损失最大、群众反映最强烈的突出犯罪。我国拟针对电信诈骗问题专门立法，完善互联网账号等有关基础管理制度，建立电信网络诈骗反制技术措施。

记者发现，近来一些已被限制登录的微信号竟然被成功“复活”并再次被境外诈骗分子用于网络诈骗违法犯罪活动。不仅如此，利用平台、手机等漏洞“复活”涉网诈微信号已成为一些不法分子牟取暴利的生意。

初中文化不法分子“复活”上万个网诈微信号

近日，江苏南通警方在“净网2021”专项行动中破获一起新型网络犯罪案件——犯罪嫌疑人通过技术手段，大批量重启因涉及网络诈骗已被有关部门限制登录的微信号，并将这些“复活”微信号提供给境外不法分子用于网络诈骗活动。

“被限制登录的微信号的注册者分散在全国各地，且大多是偏远地区，不法分子人在境外，要想亲手操作难度很大，想将他们集中起来操作的可能性就更小。”南通市

公安局网安支队三大队大队长许平楠告诉记者，警方由此判断，这背后是一条利用技术漏洞形成的违法犯罪黑产链条。

南通警方调度资源成立专案组，经过缜密侦查，查出一条“查询、出售公民身份证信息”“制作‘三色’人脸动态短视频”“重启被限制登录微信账号”的网络黑产链条。

以李某旗为首的5名犯罪嫌疑人全部落网，并在作案用电脑中发现大量公民个人信息。

“以李某旗为首的5名犯罪嫌疑人大多

是初中学历，自学网络技术。”如皋市公安局网安大队副大队长王强伟说，一次偶然的机会，李某旗发现有人讨论利用漏洞“复活”被封微信号，他觉得这是“生财之道”，决定“拜师学艺”。

掌握这项技术后，李某旗开始在网上招揽客户，并将技术传授给其他4人。每“复活”一个账号，李某旗团伙收取100元至200元不等费用。截至案发，李某旗等人共“复活”了上万个被限制登录的微信号。



“黑活”为啥红火？漏洞不少，赚钱很快！

不法分子究竟如何“复活”被封网诈微信号？

发现了一些便于操作的技术漏洞。根据微信注册流程，每个实名制手机号只能对应注册一个微信号。想要“复活”被限制登录微信号，有两个核心元素必须具备：一是必须准确掌握微信号注册人个人信息；二是必须通过平台技术验证，特别是“动态人脸识别”验证系统“火眼金睛”之称，想要造假通过似乎不容易。

南通公安网络安全攻防专家张达经介绍，不法分子会先用市场上常见的几款“变脸”APP将微信号注册人的照片变成模拟真人动作的视频，保存在某款智能手机中。再利用这款手机的系统漏洞，通过“刷机”

获取root权限（即整个手机系统的最高权限）。之后，他们会在该手机上使用一款视频切换软件，当申请解除微信号限制登录流程进入到动态人脸识别验证阶段时，该软件就会自动读取相册中预存的人脸视频。只要视频中人像的清晰度达到要求，微信系统就会判定这项行为是真人操作，顺利通过验证。李某旗称，整个过程只需短短几秒。

通过多种不法途径掌握公民个人信息。南通警方告诉记者，这起案件中发现的大量人脸图片均为居民身份证照片，且其中大多数可用于突破“人脸识别验证”。南通市公安局网安支队支队长张建称，在相关监管制度和法规不

完善的情况下，不少公民的面部数据等重要个人信息通过多种渠道流入地下市场，形成显著风险。

形成了完整的利益输送链条。据警方调查，李某旗团伙已非法获利上百万。据李某旗供述，他最大的“金主”就是从事电信网络诈骗、网络赌博、网络淫秽色情等类犯罪活动的不法分子。他们手上掌握着大量曾因用于电信网络诈骗等非法活动而被限制登录的微信号，急需“复活”。

“重启账号的目的，就是为了再次用于网络犯罪牟利。”张建表示，李某旗等人为100多个犯罪团伙“复活”了被封微信号，社会危害极大，同时也增加了公安机关治理网络犯罪的难度。

多方安全漏洞亟需堵上

专家提醒，当前社交网络平台、手机终端、APP市场等多方面均存在漏洞亟待补上，避免这些领域成为打击网络诈骗工作中的“短板”。

记者从警方了解到，嫌疑人主要藏身于微信群、QQ群中，靠在微信群、QQ群发布广告“接活”，并和境外诈骗团伙取得联系。

另外，张建强调，这起案件表明“人脸数据”买卖已经成为不法分子涉足的新型黑色产业，涉及上游侵犯公民个人信息和下游网络诈骗、网络赌博等多个环节，并形成了一条完整的黑色产业链，亟待引起软件运营商和用户的足够重视。

北京航空航天大学工业和信息化法治战略与管理重点实验室办公室主任赵精武建议，网络平台、手机终端商家等应当充分重视自身产品存在的技术漏

洞，查漏补缺，避免让不法分子有机可乘。有效加强涉被封账号重启的技术验证精度。监管机构应当积极贯彻网络安全法、数据安全法和个人信息保护法的执法要求，设置举报投诉渠道，压实平台主体责任。

赵精武还建议，公民应增强对自身重要个人信息的保护意识，积极维护个人合法权益，共同守护网络的清朗空间。

记者从全国人大常委会法制工作委员会发言人记者会获悉，反电信网络诈骗法草案将在19日开幕的全国人大常委会会议期间首次提请审议。此次提请审议的草案将统筹推进行业、企业统一监测系统建设，加大惩处力度。

（据新华社）